



Официальный сайт прихода Пантелеимоновского храма <http://www.p-blagovest.ru/>

По благословению митрополита Крутицкого и Коломенского Павла

ПАНТЕЛЕИМОНОВСКИЙ БЛАГОВЕСТ

Вестник прихода Пантелеимоновского храма 0+ Цена свободная 1 июля 2023 г.



Читайте на стр. 7

ПАСТЫРЬСКОЕ СЛОВО

Обрести счастье

8 июля – День семьи, любви и верности

Дорогие братья и сёстры!

В июле есть разные праздники, но я хотел бы затронуть тему семьи. Праздник семьи, любви и верности, отмечаемый в день памяти святых Петра и Февронии Муромских, ныне утверждён на государственном уровне. Очень радостно, что общество понимает важность настоящей, крепкой семьи.



Творец Вселенной, останавливающий бури, насыщающий тысячи людей пятью хлебами, пришёл служить. И для того, чтобы мы поняли, что это не просто слова, Он выполняет рабское послушание – моет ноги. Христос делает это для того, чтобы показать апостолам (и нам), каким должно быть служение.

В семье принцип служения реализуется каждый день. Я люблю – значит, я служу. И это акт воли, а не эмоция. Это не «она прекрасна, красива и изящна» или «он состоятелен и мужественен, он меня защитит». Нет, это «я буду служить этому человеку и делать его счастливым». Потому, если я прихожу домой уставший, я не думаю о том, что меня все должны теперь ублажить. Пусть у меня почти нет сил, но я всё равно задумываюсь: что могу сейчас сделать, чтобы моя – тоже уставшая! – супруга была счастливой? А ей на самом деле не так много надо, понимаете?

Всем желаю радости, мира и укрепления любви по молитвам святых покровителей семьи и брака Петра и Февронии Муромских!

С любовью о Господе, священник Димитрий Денисов

Зачем вообще люди вступают в брак? Подавляющее большинство – потому, что хотят стать счастливыми. Это естественное ожидание для грешного человека. Но христианин вступает в брак в первую очередь для того, чтобы сделать счастливым другого человека. И парадокс в том, что через это сам обретает настоящее счастье. То есть кто ищет счастья для другого, обретает его сам!

Через апостола Павла до нас дошли такие слова Христа: «Блаженнее давать, нежели принимать» (Деян. 20: 35). Блаженнее – значит счастливее, только ещё сильнее и глубже. Полнота счастья, которую даёт Бог, – это блаженство. Человек, который отдаёт, счастливей, чем человек, который берёт. И если супруг (или супруга) видит, что его любят, что изо всех сил стараются сделать его счастливым, то он сам загорится

желанием сделать другого счастливым. Конечно, полной гарантии быть не может. Разные бывают искушения и недопонимания. Кстати, в книге «Пять языков любви» Г. Чепмена приводится множество примеров того, как, казалось бы, в безвыходных ситуациях крушения семьи любовь одного человека спасала ситуацию. Тогда любовь вновь вспыхивала и у другого и затем уже горела ярким пламенем, согревая обоих.

Да, любовь – великая сила. Но так сложилось, что в нашем языке сейчас в это понятие можно вложить совершенно разные, порой противоположные смыслы. К какой любви призывает нас Господь?

Вот что Он сказал на Тайной вечере, выходя на страдания: «Сын Человеческий не для того пришёл, чтобы Ему служили, но чтобы послужить и отдать душу Свою для искупления многих» (Мф. 20: 28). Удивительно! Сын Божий,

УРОКИ ПРАВОСЛАВИЯ

Вера и смирение

12 июля – день памяти первоверховных апостолов Петра и Павла



Когда мы причащаемся, то всякий раз слышим и сами произносим слова двух первоверховных апостолов – Петра и Павла. Хотя, возможно, об этом и не задумываемся.

Помните, когда в Кесарии Филипповой Спаситель спросил апостолов, кем Его считают, Пётр твёрдо ответил: «Ты Христос, Сын Бога Живого» (Мф. 16: 16). Эти слова мы и повторяем перед причастием: «Верую, Господи, и исповедую, яко Ты еси воистину Христос, Сын Бога Живого...».

А что говорил Павел? Много. Среди всего сказанного мы слышим лейтмотив: «Христос Иисус пришёл в мир спасти грешников, из которых я первый» (1 Тим. 1: 15). Поэтому перед Чашей после Петровых слов мы добавляем: «...пришедый в мир грешныя спасти, от них же первый есмь аз».

Таким образом, причащаясь, мы молимся словами самых главных апостолов – Петра и Павла. В этих словах и чистое твёрдое исповедание – с одной стороны, и смиренное осознание своих грехов – с другой.

Кстати, и сами имена апостолов говорят нам о твёрдости веры и покаянном смирении. Пётр означает «камень», Павел – «маленький», добровольно умалившийся. Эти апостолы во многом различались: в происхождении, в пути ко Христу, в семейном положении, в особенностях проповеди... О чём нам говорит такое различие двух апостолов, поминаемых и празднуемых вместе? О том, что в Церкви все



разные. И различие это – подлинное благословение, если есть единство веры и союз любви.

Ещё перед Причастием мы вспоминаем Иуду-предателя и благоразумного разбойника! «Ни лобзания Ти дам, яко Иуда, но яко разбойник исповедаю Тя: помяни мя, Господи, во Царствии Твоем». Действительно, всякий грешник перед Богом – разбойник, а самое страшное в вере – это измена, предательство. Лучше и не знать Христа, чем, узнав, обмануть, предать Его, променять на что бы то ни было...

Поэтому мы максимально напрягаем внутренние силы и умное внимание сердца, стремясь достичь веры и смирения по примеру святых апостолов Петра и Павла.

**Таисия Подмарёва
Фото Артёма Воробьёва**

СТРАНИЦЫ РУССКОЙ ИСТОРИИ

Исключительная Личность

Пожалуй, нет в русской истории государственного деятеля, столь ненавидимого клеветниками России, как последний русский царь. В течение долгих десятилетий создавался лживый образ Николая II. Слишком страшен и опасен был истинный образ царя, поэтому его оклеветали, назвали «слабым» и «кровавым».

По материалам статьи историка Петра Мультатули

Главное препятствие

Императорская Россия в ходе победоносной кампании 1916 года становилась ведущей мировой державой. Это не могло не вызывать у Запада острого желания не дать России выиграть Первую мировую войну и убрать её с политической карты мира как опасного конкурента. Главным препятствием был Николай II. Его нужно было дискредитировать и свергнуть с престола. Участие Запада, прежде всего Англии и Америки, в Февральской революции очевидно. При их поддержке произошли и преступный арест, и заключение, и убийство Царской семьи. Создали образ царя, вызывающий отвращение и презрение, царскую Россию назвали страной «кнута и виселицы», «тюрьмой народов». И таким образом оправдали в глазах мирового сообщества расчленение страны и оккупацию её территорий.

Дискредитация государя была осуществлена с целью дискредитации России. Сегодня это важно осознать. Однако, к сожалению, клеветническая кампания против имени Николая II продолжается поныне и на Западе, и у нас в России. Попытаемся разобраться в некоторых вопросах.

Нравственный политик

Николай II воспринимал политику с позиции ответственности за судьбу Родины. Своим примером он полностью опровергает расхожее представление, что «политика – грязное дело». Оно становится грязным, когда его вершат грязными руками. Император считал, что цель не оправдывает средства, а огромные человеческие потери не оправдывают великих задач, и хранил огромный народ Российской империи. За время его царствования население выросло почти на 50 миллионов человек. Случай небывалый в мировой истории.

Нравственное отношение Николая II к политике шло из основ православного мировоззрения. Вера царя была не показной, но глубинной. Поэтому христианские принципы: милосердие, любовь, миролюбие – были заложены в основу как личной и семейной жизни, так и политики.

Напротив, в обществе в те времена всё больше начинало набирать силу отступничество от Христа. На смену православию приходила мода на причудливые смеси из мистики, оккультизма, масонства, социализма, богоискательства.

Слабоволие или сила духа?

Одним из самых распространённых мифов является миф о «слабоволии Николая II»,



который базируется на представлении о воле как о насильственном и жестоком образе действий. Между тем подобное зачастую как раз присуще людям слабым, прячущим за внешними поступками свою неспособность действовать иными методами.

Воля Императора являла себя в том, что в процессе государственных реформ он не применял насильственных действий, но всеми силами служил Отечеству, проводя преобразования под тяжестью клеветы, злословия, непонимания и вражды.

Во время царствования Николая II в России начался экономический подъём. Строились железные дороги, заводы, фабрики. Было сделано много научных открытий.

Появились радио, телефон, телеграф, кинематограф, автомобиль, самолёт.

И революция 1905 – 1907 годов, и Первая мировая война, и Февральский переворот 1917 года являются реакцией Запада на усиление и успехи России, которые были достигнуты под руководством Николая II.

В тяжелейших условиях Император сумел вывести Россию на путь спокойного и поступательного развития. Все важнейшие реформы проводились благодаря личной воле Николая II. Витте, Столыпин, Коковцов были талантливыми государственными деятелями, но – исполнителями его воли.

Подвиг царя

В течение десятилетий русский народ уверяли в том, что характер Первой мировой войны со стороны всех государств-участников, в том числе России, носил империалистический, захватнический характер. Хотя на самом деле для России это была война за возможность оставаться независимым государством в наступающей качественно новой исторической реальности.

В этой войне Николай II проявил свои лучшие качества и как государственный деятель, и как человек. Под его руководством русская армия совершила в 1916 году грандиозное наступление и в 1917 го-

ду стояла на пороге победы. Но Февральская революция перешагнула этот порог не дала. Преданный верхушкой армии, либералами из Думы, союзниками, даже многими великими князьями, государь был свергнут с престола.

Но и тогда, когда кругом царили «измена, трусость и обман», государь подтвердил свою верность Христу и России. Находясь в заточении, Царская семья явила великое смирение, благородство души и силу духа.

Последние дни в мрачном Ипатьевском доме были венцом их мученичества и продвижения. С царской Голгофы до нас дошёл священный завет Императора Николая II, переданный его старшей дочерью Ольгой:

«Отец просил передать всем тем, кто ему остался предан, и тем, на кого они могут иметь влияние, чтобы они не мстили за него, так как он всех простил и за всех молится, и чтобы не мстили за себя, и чтобы помнили, что то зло, которое сейчас в мире, будет ещё сильнее, но что не зло победит зло, а только любовь».

Подготовила
Таисия Подмарёва



ДУХОВНАЯ ЖИЗНЬ ГОРОДА



Встреча с правнуком повара Николая II

21 мая на приходе Пантелеимоновского храма в Жуковском состоялась встреча с историком и писателем Петром Валентиновичем Мультатули, правнуком преданного слуги императора Николая II – повара Ивана Михайловича Харитоновича, расстрелянного вместе с царственными страстотерпцами.

Мероприятие было посвящено 155-летию со дня рождения последнего Российского Императора – святого страстотерпца Николая II (18 мая 1868 г.). В Елизаветинском зале собрались прихожане храма Жуковского благочиния и гости города.

После соборной молитвы благочинный Жуковского церковного округа, настоятель Пантелеимоновского храма священник Димитрий Денисов благословил проведение встречи.

Пётр Мультатули рассказал о значении личности Императора Николая II в истории России, затронул темы экономического развития России в период его правления и духовно-нравственного кризиса общества как причины революции 1917 года. Историк ответил и на многочисленные вопросы слушателей.

Наталья Богословская

НАШИ ДЕТИ

17 июля - 105 лет со дня расстрела царя Николая II и его семьи

Кругом измена, трусость и обман

Толпой мятежной Петроград захвачен, И будущее скрылось за туман. За армией контроль уже утрачен – Кругом измена, трусость и обман.

По всем фронтам германцы наступают, Провален с треском наш июньский план. Уже из Риги русских изгоняют – Кругом измена, трусость и обман.

Безбожники столицу захватили, Прогнав и офицеров, и дворян. Матросы Горемыкина убили – Кругом измена, трусость и обман.

Мы – в Екатеринбурге, в заточенье, И рядом лишь врагов кровавый стан. Спаси, Господь, Россию от смятенья – Кругом измена, трусость и обман.

Валентин Мамонов,
ученик 9 «А» класса МОУ СОШ №15

НАШИ ДЕТИ

Тёплое лето детства

В конце мая закончился учебный год в воскресной школе Пантелеимоновского прихода и... начался летний лагерь!

В этом году лагерь дневного пребывания при воскресной школе «Благовест» открыл двери для 52 ребят от 7 до 14 лет. Каждая неделя была отмечена своей особой тематикой.

Неделя русского языка

Первая неделя была посвящена Родине, русскому языку, русской литературе, Александру Сергеевичу Пушкину и Слову как величайшему дару.

Пусть вас не пугают такие серьёзные фразы по отношению к летнему лагерю. Обо всём можно говорить соответственно возрасту. Как рассказать о защите родной земли? Нам помогла костюмированная игра на тему заступничества Владимирской иконы Божией Матери за землю русскую во время нашествия войск Тамерлана.

По случаю Дня русского языка и дня рождения А.С. Пушкина ребята приняли участие в викторине, где соревновались с командой знатоков и одержали победу со счётом 17:3! А потом все дружно инсценировали «Сказку о царе Салтане».

Сколько радости нам дарят хорошие книги! Но и книгам нужна помощь: больница для книг – ещё один хороший повод сделать доброе дело, а заодно и поговорить о русской азбуке и значении каждой буквы.

Дни бегут, и в преддверии Дня России в лагере прошла интерактивная игра, которая называлась «Вся Россия». Юные исследователи мерили шагами границы нашего государства, окружали его

Если в не окрепшей ещё душе запечатлены будут благие учения, никто не сможет их изгладить, когда она затвердеет, подобно тому, что бывает с восковой печатью.

Святой Иоанн
Златоуст

морями, делились на национальности, представляли себя реками и озёрами. А ещё ко Дню России мы посадили яблони и абрикосы в нашем саду.

Мастерская неделя

Вторая неделя в лагере выдалась мастерской. Началась она со дня выживания. Ребята ставили палатку, делали су-

хой душ, плели маскировочные сети и в игровой форме отработывали навыки взаимопомощи.

Мастер-класс по декупажу принёс нашим воспитанникам море эмоций – радость творчества и счастье от того, что из твоих рук выходит красота.

и папе, чему сегодня научились в лагере! Закончилась неделя днём народных промыслов. Каждый мог попробовать создать свой узор в выбранном стиле росписи: хохломской, филимоновской, гжельской или палехской.

и неожиданные ситуации военного времени, необходимость спасения товарищей, сообщения о главных битвах Великой Отечественной войны и маленький кусочек хлеба блокадного Ленинграда под звук метронома – такие испытания ждали ребят. Игра закончилась поднятием знамени над «Берлином» и... мороженым!!!

В День памяти и скорби ребята вместе с педагогами вспоминали подвиг народа в Великой Отечественной войне, делились историями о судьбах родственников, ушедших на фронт и трудившихся в тылу.

Было ещё одно дело, про которое нельзя не сказать. Всё время наши ребята помогали фронту. Плели сети, делали заготовки для них, собирали сухой душ.



Играйте же, дети! Растите на воле!
На то вам и красное детство дано,
Чтоб вечно любить это скудное поле,
Чтоб вечно вам милым казалось оно.
Н.А. Некрасов

Патриотическая неделя

Третья неделя стала патриотической. Она началась с писем на фронт. В воскресной школе мы пишем их регулярно, в лагере продолжили это доброе дело.

Важным событием стала военная игра «Зарница». Штаб, ставка, медсанбат, карта, отряды и отделения, пакет с донесением, немцы, плен и обед по расписанию. Всё это стало маленьким миром нашего лагеря в этот день. Дисциплина

А закончилась наша смена очень вкусным мастер-классом по росписи пряников. В память о летнем лагере «Благовест» каждый из ребят унёс с собой маленькое аппетитное чудо, сделанное своими руками.

Пусть память о тёплых летних днях, проведённых вместе, будет памятью о радости и дружбе, а ещё доброй памятью сердца о людях, которые вместе с тобой верят в Бога. ❁

Педагогический коллектив
ВШ «Благовест»

Годы детства –
это прежде всего
воспитание сердца.
В.А. Сухомлинский



Красота – это услада для души, но нельзя забывать и про тело. Следующий день был днём здоровья. Начался он с весёлых стартов, а закончился практическим занятием по первой медицинской помощи. Наши ребята, наверное, изрядно напугали родителей, вернувшись домой в бинтах. Но так хотелось показать маме

Правду легче говорить

По рассказу В. Осеевой

Пошли три мальчика в лес собирать грибы и ягоды, да не заметили, как загулялись допоздна. Идут домой – боятся, что попадёт им теперь от родителей. Стали они размышлять по дороге, что лучше: соврать или правду сказать?

– Я скажу своим, будто на меня в лесу волк напал, – сказал первый мальчик. – Отец испугается и не будет меня бранить.

ЖИВЫЕ УРОКИ ДОБРА



– А я скажу, что дедушку встретил, – придумал второй мальчик. – Обрадуется мать и не будет меня ругать.

– А я правду скажу, – решил третий. – Правду всегда легче сказать!

Разошлись мальчики по домам. Сказал первый мальчик отцу про волка, а тот в ответ:

– Ты обманываешь! Нет в наших лесах волков. Рассердился отец за опоздание, а за ложь – вдвойне.

Второй мальчик стал маме про дедушку рассказывать. Смотрит в окно – а тут как раз дедушка в гости идёт. Рассердилась мать за опоздание, а за ложь – вдвойне.

А третий мальчик как пришёл, так с порога во всём повинился. Вздохнула мать, поворчала немного – да тут же и простила. ❁

Подготовила Таисия Подмарёва

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За доброту и внимание

4 июня, в День Святой Троицы, почётный настоятель Пантелеимоновского храма протоиерей Николай Струков был удостоен высокой награды от Президента Союза армян России, посла доброй воли ЮНЕСКО Ара Абрамяна.



Благодарственное письмо и юбилейную медаль «20 лет Союзу армян России» преподнёс батюшке вице-президент Союза армян России, профессор Герман Сергеевич Ананянц. Награда вручалась за «доброе и внимательное отношение... на протяжении долгих лет к армянской общине города Жуковского». В благодарственном письме отмечено, что эта поддержка армянской общины осуществлялась «в духе лучших традиций русского духовенства» и стала знаком «дружбы русского и армянского народов, основанной на христианской вере».

Многая и благая всем лета!

Анастасия Мухина

НАШИ ГОСТИ

Встреча с раменцами

25 мая, в день празднования Вознесения Господня, после Божественной литургии приход Пантелеимоновского храма принимал гостей из г. Раменское.



Это были члены Общества пострадавших от политических репрессий и представители литературного объединения «Раменские зори». Почётный настоятель Пантелеимоновского храма протоиерей Николай Струков рассказал гостям об истории строительства храмового комплекса на Пантелеимоновском приходе и о святых Преображенской церкви: мощах святого великомученика и целителя Пантелеимона, древней Плащанице Господа нашего Иисуса Христа и частице шали цесаревича Алексея.

В Церковном историко-археологическом кабинете состоялась беседа о пострадавших за веру жителях Жуковского – новомучениках Жуковских.

Здесь же произошла памятная встреча хранительницы музея Натальи Владимировны Богословской с Тамарой Лазаревной Бушуевой, которая несколько лет назад посещала музей и рассказывала об исцелении её прабабушки святым праведным Иоанном Кронштадтским. На сей раз её рассказ был записан на видео.

Гости познакомились с мастерскими народных ремёсел, Музеем истории города Жуковского, отечественной авиации и космонавтики, осмотрели замечательную коллекцию слоников.

Анастасия Мухина

Почётные посетители

25 мая, в день празднования Вознесения Господня, приход Пантелеимоновского храма посетили гости из Москвы и Екатеринбурга.



В их числе были президент Евразийского делового клуба Валерий Николаевич Лоскутов с помощником, руководитель департамента культурного наследия Евразийского делового клуба Юлиана Сергеевна Захарова, прихожанка Елисаветинского храма на Соколе, и руководитель клуба «Наука. Техника. Технологии» Виктор Михайлович Алпанов.

Гости посетили Кабинет святой преподобномученицы Елисаветы Феодоровны, где руководитель филиала больницы святителя Алексия Елена Вячеславовна Казинова провела для них экскурсию. В процессе общения выяснилось, что при храме на Соколе действует Музей царственных страстотерпцев. Юлиана Сергеевна и Елена Вячеславовна наметили план дальнейшего сотрудничества. Гости также встретились с почётным настоятелем Пантелеимоновского прихода протоиереем Николаем Струковым и посетили Музейный комплекс Пантелеимоновского храма.

Наталья Богословская

БЕСЕДЫ С МОЛОДЫМИ

С кого брать пример?

22 мая приход Пантелеимоновского храма принимал учеников 4 класса МОУ школы № 7 города Жуковского с педагогами.

В Преображенском храме беседа со школьниками провёл клирик Пантелеимоновского храма иерей Вадим Мищенко. Он говорил с детьми о значении в жизни каждого человека церковных Таинств Исповеди и Причащения.

В Церковном историко-археологическом кабинете детям рассказали о детстве святого праведного Иоанна Кронштадтского и святого страстотерпца Николая II, его дочерей, сына, о жизни священномученика Серафима Чичагова и новомучеников Жуковских. Целый сонм святых предстал перед детьми не как воспоминание давно минувших дней, а как пример праведной жизни, служения народу и Отечеству.

Наталья Богословская



ЦЕРКОВЬ И ОБЩЕСТВО

Благословение ВОИНСТВА

20 мая группа волонтеров «Жуковязя», помогающих фронту, приняла участие в открытии выставки картин художницы Татьяны Пономаренко-Левраш в Музее Победы на Поклонной горе.

Перед взором посетителей предстали защитники Новороссии, участники СВО – живые и павшие герои.

На открытии выставки присутствовал советник главы Донецкой Народной Республики генерал-майор Ян Гагин (жуковчанин, алтарник Пантелеимоновского храма). Известные деятели культуры: художник Василий Нестеренко, актриса Мария Шукшина, режиссёр Наталья Бондарчук – говорили проникновенные слова о единении народов России и укреплении национального духа.



Волонтеры «Жуковязя» вручили генералу Гагину освященный стяг с образом Спаса Нерукотворного, чтобы это воинское знамя осеняло Божиим благословением русское воинство.

Александр Швыдкий

Годовщина паллиативного центра

Жуковский филиал больницы святителя Алексия 3 июня отметил годовщину своей работы. Ровно год назад он был освящен в честь преподобномученицы великой княгини Елисаветы Феодоровны и открыл двери для пациентов, нуждающихся в паллиативной медицинской помощи.

За этот год в филиале сложилась атмосфера тепла и уюта, что очень важно для тяжелобольных людей. Все пациенты окружены профессиональной медицинской помощью и заботой сестёр по уходу. Для нуждающихся в протезировании было принято решение выделить отдельный этаж.



Праздничный молебен совершил благочинный Жуковского округа иерей Димитрий Денисов. За богослужением молился медперсонал больницы святителя Алексия и её главный врач Алексей Юрьевич Заров.

Желаем медикам и пациентам Жуковского филиала больницы мира, любви и добра, и непременно Божией помощи!

Подготовила Таисия Подмарёва

ПРОЕКТ ГУБЕРНАТОРА ПОДМОСКОВЬЯ

Обширная программа

В рамках реализации губернаторского проекта «Активное долголетие» 30 мая на приход Пантелеимоновского храма приехала экскурсионная группа из Красногорска.

Программа пребывания гостей на приходе была обширной. После обзорной экскурсии по территории гости прошли в одно из главных исторических зданий бывшей Быковской земской больницы, где более ста лет назад располагался родильный дом. Теперь здесь разместились Кабинет писателя Николая Дмитриевича Телешева и Музей минералов и окаменелостей.

В кабинете писателя посетителей встретил почётный настоятель Пантелеимоновского храма протоиерей Николай Струков. Рассказ о жизни

супружеской четы Телешовых и их широкой благотворительной деятельности, о строительстве Быковской земской лечебницы для бедных людей никого не оставил равнодушным.

Затем гости посетили все храмы прихода и узнали об этапах их строительства, услышали житие святого Пантелеимона и сказание об Иверской иконе Божией Матери. За интерес-



ной беседой время пробежало очень быстро.

Красногорцы покидали приход со словами благодарности, в радостном настроении. Экскурсионная программа охватила духовную сферу и исторические события, научные достижения, мир литературы, искусства и культуры.

Анастасия Мухина

ЦЕРКОВЬ И МОЛОДЕЖЬ

Студенты из Непала и Ирана

В рамках сотрудничества Жуковского благочиния и вузов города 22 мая Музейный комплекс Пантелеимоновского храма посетили гости из Непала и Ирана. Это были студенты III курса МФТИ.

Они приехали в сопровождении своего преподавателя – российского учёного в области авиации, лётчика-испытателя, кандидата технических наук, доцента кафедры аэрофизического эксперимента ФАЛТ МФТИ Василия Ивановича Ахрамеева.

Гостей встретил почётный настоятель Пантелеимоновского храма, протоиерей Николай Струков. Экскурсионная программа началась с посещения личной экспозиции самолётов Ил-103, Молния-1, Л-29 «Дельфин» и Музея истории города Жуковского, отечественной авиации и космонавтики.

Гости с интересом знакомились с многочисленными экспонатами музея. Особое внимание обратили на экспозицию, посвящённую лётчикам-героям Жуковского и лётчикам 45 дивизии Авиации дальнего действия. Осмотрели коллекции моделей мировой бронетехники, кораблей русского флота, отечественных и зарубежных подводных лодок, радиоуправляемых самолётов и ракет. Много эмоций вызвала встреча с беспилотным орбитальным ракетопланом БОР-4. Слушая рассказ об этом первом в мире орбитальном воздушно-космическом аппарате, его испытаниях и привод-



нениях в Индийском океане и Чёрном море с 1982 по 1984 годы, молодые люди бережно касались плиток теплозащиты. Гостям очень понравилась диорама «Советские истребители над рейхстагом», изготовленная лётчиком ПВО Ю.Н. Ковыршиным, и его коллекция моделей самолётов из дерева и бумаги.

Без внимания не оставлен был и Музей народного декоративного искусства России, где гостей поразили самовары и лапти.

По традиции завершением экскурсионной программы стал осмотр коллекции слоников, которая поднимает посетителям настроение и радует своим многообразием, изяществом и красотой. Гости остались довольны, отметив, что таких музеев они ещё не видели.

Надежда Бычкова

ЦЕРКОВЬ И ОБРАЗОВАНИЕ

На родине первого Космонавта

16 июня команда Центра «Буран – Возрождение» имени Героя Советского Союза И.П. Волка Пантелеимоновского прихода Жуковского благочиния приняла участие в детском Аэрокосмическом празднике в деревне Клушино Смоленской области, на родине первого космонавта Юрия Алексеевича Гагарина.



Сюда съехались поклонники авиации и космонавтики из разных городов России. Пантелеимоновская команда провела для посетителей праздника мастер-классы по изготовлению летающих моделей и их пилотированию, показательные полёты радиоуправляемых моделей и запуски ракет.

Ученик приходского Центра Мирослав Шилкин подготовил для участников праздника викторину «Самолёт, космос и я», которая вызвала большой интерес.

В работе Пантелеимоновской команды принимал активное участие легендарный лётчик-испытатель Александр Борисович Иванов, что стало настоящим подарком для всех посетителей праздника.

Ещё одним ярким событием стал спектакль «Три капитана» об истории морской авиации, в рядах которой проходила военная служба Юрия Гагарина. Его подготовили друзья нашего прихода – ученики московской школы № 1383.

Пантелеимоновская команда посетила Дом-музей семьи Гагариных, что было своеобразным путешествием во времени – в годы исторических событий покорения космоса.

Результатом поездки стали многочисленные дипломы, но главное – радость от участия в важном деле по сохранению героического прошлого нашего Отечества.

Руслан Шевчук

ДЕЛА МИЛОСЕРДИЯ

Помощь библиотекам

15 июня представители Пантелеимоновского прихода передали в дар библиотекам села Юрово Бронницкого городского округа около 600 книг.

Для Юровской школы-интерната библиотекарь Пантелеимоновского прихода Любовь Алексеевна Сорокина подобрала литературу, рекомендуемую детям школьного возраста. Сельской Юровской библиотеке были переданы художественные произведения различных жанров. Обе встречи прошли в тёплой атмосфере с обсуждением опыта работы современных библиотек и планированием дальнейшего сотрудничества.

Анастасия Мухина



НАМ ПИШУТ

Как здесь хорошо!

17 мая приходской музейный комплекс посетила Хабарова Анастасия Фёдоровна, учитель русского языка и литературы из г. Нарьян-Мар.

Анастасия Фёдоровна оставила нам письменный отзыв:

«Была на Всероссийском форуме учителей русского языка и литературы. В интернете узнала о Музейном комплексе в г. Жуковском и перед тем, как улететь домой в Нарьян-Мар, решила посетить это место. Как здесь хорошо! Замечательная экспозиция. Узнала очень много нового об авиации и космонавтике. Была очарована милыми слониками. Большое спасибо Надежде Александровне за интересный рассказ о музеях и их создателях».



Подготовила Анастасия Мухина

ЕПАРХИАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Сбор «СТРАЖ-2023»

Замечательно, что в наше время организуются мероприятия в память о героическом прошлом нашего Отечества. Одним из таких стал военно-патриотический сбор «Страж», прошедший 13 мая в г.о. Егорьевск.

Сбор был посвящён сражению на Курской дуге в 1943 году. Жуковское благочиние представляла команда смелых и отважных юных воинов.

Ребята узнали не только подробности сражения на Курской дуге, но и то, как Пресвятая Богородица помогала русскому народу в Великой Отечественной войне. Молодые люди в буквальном смысле окунулись в военную жизнь солдат: участвовали в строевой подготовке, стреляли в мишень, собирали и разбирали автомат Калашникова, метали гранаты из укрытия, учились ориентироваться по компасу и выбираться из леса. Пришлось и поволноваться, когда передвигались по обрыву и спускались со склона с помощью каната. С интересом изучали работу беспилотного летательного аппарата (дрона). Ребята познакомились с навыками работы на полевых радиостанциях. Узнали о том, какие бывают телефоны: для работы в полевых условиях, ведения правительственных переговоров... Попробовали себя в роли медсестёр и медбратьев: учились оказывать первую медицинскую помощь раненым.



В завершение сбора его участников ждало угощение на полевой кухне. Многим ребятам ранее не приходилось есть кашу из котелка. Она оказалась необыкновенно вкусной, и ребята уплетали её за обе щёки. Их глаза светились восторгом! А это – самое главное...

Мария Прохорова



ДУХОВНЫЙ СОВЕТ

Зачем нужно смирение

10 июля – 25 лет со дня обретения мощей преподобного старца Амвросия Оптинского (1998 г.)



Одна из сестёр Шамординской обители за невольный проступок получила от настоятельницы строгий выговор. Сестра попыталась было объяснить причину своей провинности, но разгневанная начальница ничего не хотела слушать. Больно и обидно стало шамординской насельнице. Однако она подавила в себе самолюбие, замолчала и смиренно попросила прощения у настоятельницы.

Придя в келью, сестра вдруг вместо стыда и смущения ощутила в своём сердце неизъяснимую радость. Вечером она поведала обо всём случившемся старцу Амвросию. Батюшка ответил ей:

– Этот случай промыслителен. Помни его. Господь захотел показать тебе, как сладок плод смирения, чтобы ты, ощутив его, всегда понуждала себя к смирению: сначала к внешнему, а затем и к внутреннему. Когда человек понуждает себя смиряться, Господь утешает его внутренне, и это-то и есть та благодать, которую Бог даёт смиренным. Самооправдание только кажется облегчающим средством, а на самом деле приносит в душу мрак и смущение.

Подготовила Таисия Подмарёва

СТРАНИЦЫ РУССКОЙ ИСТОРИИ



Переломный момент

80 лет назад произошло сражение на Курской дуге – одно из самых крупных и важных сражений за Вторую мировую войну, в ходе которого Красная армия перешла в контрнаступление, а Германия похоронила надежду одержать победу.

С 5 июля по 23 августа 1943 года – сражение на Курской дуге

воинов вермахт лишился 75% танковых ресурсов. Для Германии эти потери стали катастрофой. Началось контрнаступление Красной армии.

5 августа русские освободили Орёл и Белгород. По этому поводу Сталин распорядился дать артиллерийский салют – первый за всю войну. Стало ясно, что ситуация войны изменилась бесповоротно.

Низкий поклон нашим воинам, тем, кто не щадил себя ради нашей страны, ради нашего народа, ради нашей победы!

Воспоминания приводятся в сокращении

«Как все бойцы, я жил лишь минутой боя, поединком, вернее, поединками с вражескими танками. Перед нами простиралось полувыжженное, изрытое воронками гречишное поле. И виднелась роща, из которой выползали танки. Это была отчаянная атака гитлеровцев, всё ещё надеявшихся прорваться к Курску... Танки сливались с чёрной дымившейся землёй, так что их нельзя было сосчитать. Собственно, считать было некогда...»

Капитан огневого взвода Анатолий Ананьев

«День 5 июля в обычном понимании для нас так и не настал. Раскалённый диск солнца то всплывал, то тонул в облаках пыли и гари. Гул постепенно превращался в оглушающий пульсирующий грохот, в котором еле различались отдельные орудийные выстрелы, разрывы мин и снарядов.»

Начальник политотдела танкового корпуса Андрей Витрук

«Всё перемешалось, немцы и наши были спереди и сзади. Вот в кино показывают, как наши и немецкие танкисты из сожжённых танков выпрыгивают горящие, дерутся и тушат себя в реке. Это так и было. Поле заволочило дымом и пылью. Давно потерял танки моего взвода, связь не работает. Каждый экипаж сам за себя...»

Наш танк так и не загорелся, несмотря на семь серьёзных попаданий. Нас, всех раненых, отправили в госпиталь».

Танкист Сергей Отрощенко

«Стоял такой грохот, что перепонки давило, кровь текла из ушей. Сплошной рёв моторов, лязганье металла, взрывы снарядов, дикий скрежет разрываемого железа... От выстрелов в упор сворачивало башни, скручивало орудия, лопалась броня, взрывались танки.»

Мы потеряли ощущение времени, не чувствовали ни жажды, ни зноя, ни даже ударов в тесной кабине танка. Одна мысль, одно стремление – пока жив, бей врага.»

Танкист Григорий Пэнэжко



Подготовила Таисия Подмарёва



ЧАША МУДРОСТИ

«Не жалейте о том, что стареете, многим в этом было отказано. Жизнь даётся всем, а старость – избранным.»

Актриса театра и кино Ольга Аросева

ИЗ ДУХОВНОЙ СОКРОВИЩНИЦЫ

«Болезни телесные потребны для очищения плоти, а болезни душевные чрез обиды и поношения потребны для очищения души.»

Преподобный Амвросий Оптинский





Пантелеимоновский фестиваль

8 июля на территории храма святого Пантелеимона планируется проведение «Пантелеимоновского фестиваля», приуроченного ко Дню семьи, любви и верности. Вспомним, как прошёл фестиваль в праздник Святой Троицы.

Мероприятие собрало мастеров и рукодельниц Жуковской и Раменской земли. Дети и взрослые могли попробовать

овладеть навыками рукоделия. Работала кузница, где под руководством опытного мастера желающие учились ковать скобы для сбора блиндажей.

Проводилась акция «Возьмите в подарок книгу», предлагались сладкие угощения. Всем запомнился концерт с участием детского

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

хора музыкальной студии Пантелеимоновского храма и гостей прихода: певицы Елены Богдановой, скрипичного ансамбля ДК «Победа» пос. Удельная, вокальных ансамблей «Серебряная лирика» и «Чижики». Песни «Подмосковные вечера» и «Я люблю тебя, Россия», исполненные солистом оркестра Спецсвязи Федеральной службы охраны России Тимуром Бернадским, стали ярким завершением мероприятия.

Анастасия Мухина



8 ИЮЛЯ, СУББОТА
10:00 – 16:00

ПАНТЕЛЕИМОНОВСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

- 10:00 ЦЕРЕМОНИЯ ОТКРЫТИЯ
- КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА
- ЯРМАРКА МАСТЕРОВ
- МАСТЕР-КЛАССЫ
- КОНКУРСЫ, ИГРЫ, ДЕТСКИЕ ЗАБАВЫ
- 16:00 ЗАКРЫТИЕ ФЕСТИВАЛЯ

По зову сердца

Вещь, созданная руками человека, – это не просто предмет одежды или элемент декора интерьера. Это частица души мастера, это мгновения его жизни, плод вдохновения и мироощущения.

Сейчас интерес к народным промыслам вновь возрастает, люди с удовольствием посещают ярмарки и разнообразные мастер-классы. На фестивале, прошедшем 4 июня на приходе Пантелеимоновского храма, мы продолжили беседовать с мастерами и рукодельницами об их творческом пути.

сгибать металл, но ощущал себя уже опытным кузнецом. Однако, приехав на фестиваль, обнаружил, что мои умения ничтожны и многое ещё предстоит освоить. Когда видишь творения «больших» мастеров, это вдохновляет, даёт дополнительный стимул к работе и творческому поиску.



Кузнечное дело

Это древнейшее традиционное ремесло по обработке металла или изготовлению металлических изделий при помощиковки или штамповки. Дмитрий Германович Язов познакомил нас с особенностями своей работы и дал несколько советов начинающим мастерам.

– Почему вы начали осваивать кузнечное дело?

– Только по зову сердца. Я придерживаюсь мнения, что не люди выбирают ремесло, а ремесло выбирает людей. Есть особенная «магия» раскалённого металла, и если человек её почувствует, то он будет заниматься кузнечным делом. Многие пробуют освоить это ремесло, но бросают после двух-трёх попыток, понимая, что не готовы к такой тяжёлой работе, и только те, кто действительно загорается кузнечным делом, продолжают учиться.

– Как создаются изделия из металла?

– Технология изготовления кованых изделий заложена в самом определении термина «ковка». Ковка – это трансформация металла путём нагревания и давления. Это достаточно трудоёмкий и длительный процесс, так что на создание небольшого декоративного элемента может уйти более трёх часов непрерывного труда. Однако результат, конечно, всегда стоит сделанной работы.

– Что вы можете посоветовать начинающим кузнецам?

– Начинающим мастерам очень важно набраться опыта, поэтому я могу посоветовать им посещать различные фестивали и ярмарки. Там можно пообщаться с бывальыми кузнецами, взять что-то на заметку и понять, к чему стоит стремиться. Мне в своё время очень помогла поездка на Бывалинский фестиваль кузнечного искусства. Я тогда только научился греть и



Войлоковаление

Это старинная техника изготовления изделий (игрушек, аксессуаров, предметов интерьера, одежды) из натуральных волокон путём валяния. Светлана Евгеньевна Козлова, мастерица по войлоковалению, рассказала нам о выборе своего творческого пути.

У НАС В ГОСТЯХ

– Как вы начали заниматься войлоковалением?

– Все ребята знакомы с рисованием, лепкой, аппликацией с детского сада, поэтому нам, преподавателям мастерских Пантелеимоновского прихода, хотелось привлечь ребят чем-то новым, необычным. Так мы начали заниматься валянием. Постепенно, всё больше осваивая этот вид декоративно-прикладного искусства, я начала изготавливать более практичные вещи: варежки, шапки, шарфы.

– Чем вам нравится войлоковаление?

– Валяние привлекает меня возможностью создавать свои уникальные изделия, отличающиеся от всех остальных. Войлоковаление даёт огромный простор для творчества. В этом виде декоративно-прикладного искусства множество направлений и техник. За прошедшие годы я настолько влюбилась в валяние, что всё время придумываю что-то новое. Ещё мне очень нравится, что при создании изделий из войлока используются только натуральные материалы: стопроцентная шерсть, шёлк, лён, другие натуральные волокна. Такие материалы намного полезнее.



Изготовление игрушек

Мир любого ребёнка связан с игрушками. А насколько приятнее и интереснее играть в игрушки, которые сделаны своими руками! О своём виде творчества нам рассказала Галина Анатольевна Фёдорова, заведующая детской библиотекой № 4 МУК ЖЦБС.

– Как вы начали создавать игрушки?

– Через литературные мастер-классы, проходящие в нашей библиотеке, я пришла к выводу, что детям нужно давать возможность изготавливать игрушки своими руками. И я сама начала создавать игрушки, как только у меня появилась такая идея. Поэтому если вы горите желанием заняться творчеством, то начинайте как можно скорее и ничего не бойтесь. В процессе создания изделия вы ещё сильнее влюбитесь в выбранное ремесло.

– Чем вас привлекает создание игрушек?

– Я очень рада, что создание игрушек даёт мне возможность работать с детьми. Когда занимаешься с ребятами и видишь, как они сами творчески трудятся, набивают и украшают игрушки, получаешь необыкновенный заряд бодрости и прилив сил. Интересно, что игрушки у детей получаются индивидуальными, эксклюзивными и порой очень похожими на своих создателей.

Беседовала
Екатерина Ветрова
Фотографии
Владимира Данилова



ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ НА ЯРМАРКИ МАСТЕРОВ И РУКОДЕЛЬНИЦ,

которые регулярно проходят на приходе Пантелеимоновского храма!

Мастера с удовольствием поведают вам о своём непростом, но приятном деле, проведут мастер-класс или помогут подобрать изделие, которое будет согревать вас душевным теплом.

Двери наших приходских мастерских всегда открыты для посетителей. Мы с радостью ждём взрослых и детей, заинтересованных в овладении творческими ремёслами и стремящихся создавать свои уникальные работы!

ПАНТЕЛЕИМОНОВСКИЙ
И ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ ХРАМЫ

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ на июль

ПЕТРОВ ПОСТ 12.06 – 11.07.

Седмица 4-я по Пятидесятнице.

01.07 Сб.

Боголюбской иконы Божией Матери. Преподобного Леонтия, канонарха Печерского.

08:30 Панихида. Часы. Литургия. Молебен с пением акафиста пред иконой Божией Матери «Неупиваемая Чаша».

16:45 9-й час. Исповедь. Всенощное бдение.

02.07 Вс.

Неделя 4-я по Пятидесятнице. Апостола Иуды, брата Господня. Святителя Иова, патриарха Московского и всея России. Святителя Иоанна Шанхайского.

06:30 Часы. Литургия.

08:30 Часы. Исповедь. Литургия. Молебен с водоосвящением. Молебное пение о здравии пред иконой Божией Матери «Целительница» и мощами великомученика Пантелеимона.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

Седмица 5-я по Пятидесятнице.

03.07 Пн.

Священномученика Мефодия, епископа Патарского. Благоверного князя Глеба Владимировского.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

04.07 Вт.

Преподобного Максима Грека. Благоверного князя Феодора Стародубского.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

05.07 Ср.

Священномученика Евсевия Самосатского.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

06.07 Чт.

Владимирской иконы Божией Матери. Праведного Артемия Веркольского.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Исповедь. Всенощное бдение.

07.07 Пт.

Рождество честного славного пророка, предтечи и крестителя Господня Иоанна.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

08.07 Сб.

Благоверных князя Петра, в иночестве Давида, и княгини Февронии, в иночестве Евфросинии, Муромских чудотворцев.

08:30 Панихида. Часы. Литургия. Молебен с водоосвящением и пением акафиста пред иконой Божией Матери «Неупиваемая Чаша».

16:45 9-й час. Исповедь. Всенощное бдение.

09.07 Вс.

Неделя 5-я по Пятидесятнице. Преподобного Давида Солунского. Тихвинской иконы Божией Матери. Преподобного Тихона Луховского, Костромского.

06:30 Часы. Литургия.

08:30 Часы. Исповедь. Литургия. Молебен с водоосвящением. Молебное пение о здравии пред иконой Божией Матери «Целительница» и мощами великомученика Пантелеимона.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

Седмица 6-я по Пятидесятнице.

10.07 Пн.

Преподобного Амвросия Оптинского. Преподобного Сампсона странноприимца.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

11.07 Вт.

Иконы Божией Матери, именуемой «Троеручица». Преподобных Сергия и Германа, Валаамских чудотворцев.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Исповедь. Всенощное бдение.

12.07 Ср.

Славных и всехвальных первоверховных апостолов Петра и Павла.

06:30 Часы. Литургия.

08:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

13.07 Чт.

Собор славных и всехвальных 12-ти апостолов.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Вечерня. Молебен с водоосвящением.

14.07 Пт.

Бессребреников Космы и Дамиана, в Риме пострадавших.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

15.07 Сб.

Положение честной ризы Пресвятой Богородицы во Влахерне.

08:30 Панихида. Часы. Литургия. Молебен с пением акафиста пред иконой Божией Матери «Неупиваемая Чаша».

16:45 9-й час. Исповедь. Всенощное бдение.

16.07 Вс.

Неделя 6-я по Пятидесятнице. Святителя Филиппа, митрополита Московского и всея России, чудотворца.

06:30 Часы. Литургия.

08:30 Часы. Исповедь. Литургия.

Молебен с водоосвящением. Молебное пение о здравии пред иконой Божией Матери «Целительница» и мощами великомученика Пантелеимона.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

Седмица 7-я по Пятидесятнице.

17.07 Пн.

Страстотерпцев царя Николая, царицы Александры, царевича Алексия, великих княжен Ольги, Татианы, Марии и Анастасии. Святителя Андрея, архиепископа Критского. Преподобного Андрея Рублева.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

18.07 Вт.

Преподобного Сергия, игумена Радонежского. Преподобномученицы великой княгини Елисаветы.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

19.07 Ср.

Преподобного Афанасия Афонского (с 18.07). Праведной девы Иулиании Ольшанской.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

20.07 Чт.

Преподобной Евдокии, в инониях Евфросинии, великой княгини Московской. Преподобных Сергия и Никона Радонежских.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Исповедь. Всенощное бдение.

21.07 Пт.

Явление иконы Пресвятой Богородицы во граде Казани.

06:30 Часы. Литургия.

08:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

22.07 Сб.

Священномученика Панкратия, епископа Тавроменийского.

08:30 Панихида. Часы. Литургия.

Молебен с водоосвящением и пением акафиста пред иконой Божией Матери «Неупиваемая Чаша».

16:45 9-й час. Исповедь. Всенощное бдение.

23.07 Вс.

Неделя 7-я по Пятидесятнице. Положение честной ризы Господа нашего Иисуса Христа в Москве. Преподобного Антония Печерского, начальника всех русских монахов.

06:30 Часы. Литургия.

08:30 Часы. Исповедь. Литургия.

Молебен с водоосвящением. Молебное пение о здравии пред иконой Божией Матери «Целительница» и мощами великомученика Пантелеимона.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

Седмица 8-я по Пятидесятнице.

24.07 Пн.

Великомученицы Евфимии всехвальной. Равноапостольной Ольги, великой княгини

Российской, во Святом Крещении Елены. Священномученика Илариона, архиепископа Верейского.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

25.07 Вт.

Иконы Божией Матери, именуемой «Троеручица». Мучеников Прокла и Илария. Преподобного Арсения Новгородского.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

26.07 Ср.

Собор Архангела Гавриила. Преподобного Стефана Савваита.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

27.07 Чт.

Апостола от 70-ти Акилы. Преподобного Никодима Святогорца.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Исповедь. Всенощное бдение.

28.07 Пт.

Равноапостольного великого князя Владимира, во Святом Крещении Василия.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

29.07 Сб.

Священномученика Афиногена епископа и десяти учеников его.

08:30 Панихида. Часы. Литургия.

Молебен с водоосвящением и пением акафиста пред иконой Божией Матери «Неупиваемая Чаша».

16:45 9-й час. Исповедь. Всенощное бдение.

30.07 Вс.

Неделя 8-я по Пятидесятнице. Память святых отцов шести Вселенских Соборов. Великомученицы Марины (Мargarиты).

06:30 Часы. Литургия.

08:30 Часы. Исповедь. Литургия.

Молебен с водоосвящением. Молебное пение о здравии пред иконой Божией Матери «Целительница» и мощами великомученика Пантелеимона.

16:45 9-й час. Вечерня. Утренняя. 1-й час.

Седмица 9-я по Пятидесятнице.

31.07 Пн.

Мученика Емилиана. Преподобного Иоанна Многострадального, Печерского.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Исповедь. Всенощное бдение.

01.08 Вт.

Обретение мощей преподобного Серафима, Саровского чудотворца.

07:30 Часы. Литургия.

16:45 9-й час. Исповедь. Всенощное бдение.



— служба в верхнем приделе Преображенского храма.



— служба в нижнем приделе Преображенского храма.

Остальные службы в Пантелеимоновском храме.

Вы можете подать записки для поминовения «О здравии» и «О упокоении», посплав их по электронной почте p-bl_zapiski@mail.ru. Пожертвования на записки и на нужды прихода можно перечислять по указанным ниже реквизитам или на карту Сбербанка **5469 4000 3401 8940**, привязанную к телефону **8-985-836-05-10**. Получатель – Марина Александровна Р.

ПРОСЬБА НЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ГАЗЕТУ В ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ЦЕЛЯХ. ЕСЛИ ОНА ВАМ СТАЛА НЕ НУЖНА, ПРИНЕСИТЕ ЕЁ В ХРАМ.

Главный редактор: священник Дмитрий Владимирович Денисов

Выпускающий редактор: Таисия Подмарёва

Редакторы: священник Сергей Симаков, Анастасия Мужина

Корректоры: Ирина Прохорова, Юрий Мужин

Журналисты: Надежда Бычкова, Наталья Богословская,

Екатерина Ветрова, Виктория Липкина

Дизайн и вёрстка: Мария Смыкова, Николай Леонов

Газета зарегистрирована Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Рег. ПИ № 1-50155

Учредитель и издатель газеты:

Местная религиозная организация «Православный приход

Пантелеимоновского храма г. Жуковский

Коломенской епархии Русской Православной Церкви»

(Московский Патриархат)

Адрес редакции и издательства:

140180, Московская область,

г. Жуковский,

ул. Гагарина, д. 77а

8 (916) 948-53-41 (Преображенский храм)

8 (498) 48-3-93-76 (Пантелеимоновский храм)

8 (498) 48-2-95-55 (воскресная школа)

8 (495) 556-87-70 (тел./факс канцелярии)

Сайт: www.p-blagovest.ruE-mail: p-blagovest@yandex.ru

Наименование получателя:

Местная религиозная организация «Православный приход Пантелеимоновского храма г. Жуковский Коломенской епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)»

Наименование банка:

Филиал «Центральный» Банка ВТБ (ПАО)

в г. Москве, ИНН 5040035270, КПП 501301001,

БИК 044525411, К/сч 30101810145250000411,

Р/сч 40703810716530000005